

Первый урок—о профессиях

1 сентября во всех российских школах по инициативе Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка прошли тематические уроки на тему «Моя будущая профессия».

В Вятской средней школе первосентябрьский звонок позвал за парту 250 учащихся—рекордное за последнее десятилетие количество ребят.

В этом году в образовательном учреждении стартует новый проект «Школа для родителей», поэтому тематический первый урок было решено провести в необычной форме. В качестве педагогов выступили люди, состоявшие в своей профессии: родители, выпускники школы, социальные партнеры.

Удивительный мир профессий ребята 2-4 классов открыли в ходе образовательных экскурсий. В салоне красоты девочки-третьеклассницы познакомились с секретами женской красоты: мастер М.В.Загайнова не только рассказала и показала приемы ухода за ногтями, но и помогла юным кокеткам сделать детский маникюр. Четвероклассницы научились снимать кардиограмму вместе с медицинской сестрой М.С.Садовиной. Мальчики 3-4 классов остались в восхищении от посещения лаборатории по техобслуживанию и ремонту автомобилей АСТ с. Вятское и встречи с преподавателем спецдисциплин В.Н.Мартьяновым. Второклашкам повезло вдвойне: они погостили в районном филиале ФГУ «Российский сельскохозяйственный центр» по Республике Ма-

рий Эл и в ходе поездки убедились в важности и нужности профессии водителя автобуса.

Учащимся основного звена была предложена игра «Фестиваль профессий», в ходе которой они узнали не только особенности профессий гостей фестиваля, но и получили первичную информацию об учебных заведениях и требованиях к абитуриентам. Ребята были полны впечатле-



После классного часа многие мальчишки захотели стать сотрудниками МЧС!

ний от встречи с И.В.Мусиной, выпускницей нашей школы, а ныне успешным тренером; с родителями учащихся и выпускников школы Л.А.Егоровой, медицинской сестрой Вятского АСТ, и З.А.Гусевой, педагогом Советской детской школы искусств. Директор ФОК «Звезда» О.В.Паровой заинтересовал школьников возможностями Дворца спорта, а ребята дали ему слово дружить со спортом и вести здоровый образ жизни.

Самой популярной была станция, где детей встречали инженер по пожарной профилактике РГКУ «УГПС РМЭ» по Советскому и Новоторъяльскому районам Л.М.Тойдыганова и инспектор ОНД по Советскому муниципальному району Д.А.Сафаров. Наверняка после этой встречи многие мальчишки захотели стать сотрудниками МЧС.

Если первоклашки вспоминали в этот день профессии своих родителей, то ребята 9-11 классов задумывались уже о своем профессиональном самоопределении. Учащиеся 9 классов определяли слабые стороны в профессии, а для 10-11 классов проводился арт-квест. На встречу со школьниками приехала команда специалистов Поволжского государственного технологического университета. А руководила работой начальник управления информационной политики вуза Г.Р.Царева, выпускница Вятской школы.

Разнообразен мир профессий, и определиться в своем будущем ребятам будет непросто. Возможно, в этом им поможет урок «Моя будущая профессия». А в течение учебного года мы планируем встречи с представителями других интересных профессий.

С.В.МЕЛЬНИКОВА,
заместитель директора
Вятской школы.



В гости к третьеклассникам пришла Лилия Алексева.

Много впечатлений классный час на тему будущей профессии оставил у учеников 3В класса СОШ №3.

Лиза ПОЛЯНИНА: «Наша учительница Ирина Аркадьевна Ожиганова пригласила на урок Лилию Аркадьевну Алексеву, заслуженно работника культуры РМЭ. Она увлекательно рассказала нам о своей профессии. Мы узнали, что она композитор и певица, начала петь с трех лет. Мы посмотрели фотографии из ее творческой жизни. Сколько знаменитых людей рядом с ней! Но самым интересным в этой встрече была распевка. Лилия Алексева рассказала, как настоящие артисты готовятся к выступлению, и провела с нами мастер-класс. Вначале мы распевали ноты, потом звуки, слова. Весь наш 3В превратился в

настоящий хор, которым руководила Лилия Аркадьевна. Это было так здорово! В конце встречи мы сфотографировались с ней на память, она подарила нашему классу диск со своими песнями. А еще мы поняли, что любой профессии надо долго и упорно учиться.

Алина КОЗАШОВА: Интересным и познавательным был рассказ моей мамы Нины Александровны Козашовой о профессии парикмахера. Еще с детства мама мечтала стать парикмахером: подстригала кукол, делала им прически. После окончания школы мама поступила в пединститут, но поняла, что это не ее призвание, и пошла учиться на парикмахера. Я считаю, что моя мама хороший парикмахер. У нее много клиентов. А еще я поняла, что если верить в мечту и идти к ней, она обязательно сбудется! Как у моей мамы!

Страницу подготовила Надежда Шалагина.